

陈行甲回应俞敏洪150万年薪邀请：“我加入新东方，他加入恒晖”

“我加入新东方，他加入恒晖。”1月20日，在面对华西都市报、封面新闻记者的采访时，陈行甲用这句简洁的话，概括了他与俞敏洪这场被外界视作“双向奔赴”的跨界合作。

1月20日，新东方教育科技集团正式官宣，聘请陈行甲担任新东方教育、东方甄选、新东方文旅三大板块总顾问，年薪150万元人民币。与此同时，俞敏洪将加入陈行甲创办的深圳市恒晖公益基金会，新东方每年还将为该基金会捐赠不少于100万元人民币善款。

在外界看来，这场合作或许并非一时兴起，而是源于两人长期的相互认同与交集。

早在2024年1月，两人便一同现身董宇辉“与辉同行”直播间，当时陈行甲推介个人新书《别离歌》，俞敏洪还为该书作序，埋下了合作的伏笔。同年10月，双方合作进一步落地，俞敏洪与陈行甲共同出席兰州市榆中县和平中学心理辅导中心揭牌仪式，该中心正是由北京新东方公益基金会与恒晖公益基金会联合捐资打造的“知更鸟—新东方乡村儿童心理关爱项目”成果，成为两人公益与教育理念交融的首个实质性载体。

此外，公开资料显示，在2024年底的一场公开对话中，陈行甲曾赞赏俞敏洪“是多么智慧、睿智从容的领导者”。



陈行甲2025年12月6日在清华大学演讲。图据深圳市恒晖公益基金会官网

在外界看来，此次合作也间接回应了此前围绕陈行甲的公益薪酬争议。2026年初，恒晖公益基金会年报显示，陈行甲2024年从基金会获得的税前总收入约73万元，这一数字引发公众对公益人薪酬合理性的热议。

对此，一位上市公司负责人曾在朋友圈发文《陈行甲竟然因为年薪70多万登上热搜》，文中写道：“70万年薪对于甲哥这种级别的老人，已是很低的薪酬。他都不配拿到这样的薪资，试问谁配？为众人抱薪者，不可使其

冻毙于风雪。”

陈行甲本人则对这类争议表现得十分坦然，他曾表示：“不怕别人说我家出风头……我内心先自洽了。”

事实上，陈行甲的生活颇为简朴。一位接近他的人士曾透露，陈行甲夫妇在深圳一直租房居住，平时出行没有私家车。他们还需要照顾年迈多病的父母，承担孩子教育开支。然而，陈行甲却将2023年所获“爱心奖”的18万美元奖金全数捐出，用于公益事业。

华西都市报-封面新闻记者 梁波 刘虎

患癌妈妈碰瓷 被儿怒斥“不要害别人”

热心网友接力凑出2万多元治疗费

近日，武汉街头一起碰瓷事件反转成为暖心故事：一名64岁患口腔癌的老人溜到马路上“碰瓷”，被儿子怒斥“你不要害别人”。视频在网络上播放量超过千万后，陌生网友1元、10元、50元地凑出了2万多元治疗费。

1月19日，记者采访到当事人熊先生。他介绍，妈妈去年生病以来，治疗费报销后家里实际花了11万多元，老人的工作单位还能二次报销，能为他减轻压力。

“这件事的发展超出了我的预料。除了捐款的网友，还有武汉当地养老院联系我，要为妈妈提供免费服务。”熊先生说，这些善意让他感到一些压力，网友后期捐的钱他不会再接受。

儿子发现母亲碰瓷 怒斥“为什么要害别人”

熊先生的妈妈今年64岁，去年7月被确诊为口腔癌，已经过多次治疗。

“我是单亲家庭，父母在我几岁时就离婚了，妈妈生病后一直是我照顾。”熊先生介绍，妈妈确诊之后一直在黄石本地治疗，后来癌细胞转移到脑部，就转院到了武汉。母子俩在医院附近租了房，除了定期前往医院治疗，其他时间都在出租屋生活。

1月17日中午，熊先生准备午饭时，老人悄悄溜出了门，一直没有回来。

熊先生拨打妈妈的电话，接电话的人是交警。对方告诉他，老人可能被货车撞了，货车司机报的警，老人口齿不清，口吐白沫，手机无法解锁，大家正急着找家属。

“马路离院子有一公里多，她不会

(无缘无故)到这里的。因为治疗费的问题，她以前有过(让人赔钱)这种念头，所以当时我怀疑她是不是碰瓷，但又怕万一真是被撞，所以还是跟随救护车送她去了医院。”熊先生说，经过急诊科检查，老人只有脚腕磕到了。他的怀疑更重了，后来去交警队看监控，发现对方确实没撞到老人。

熊先生拍摄的视频显示，他在病床前追问妈妈：“别人说没有撞倒你。你是不是碰瓷？你骗人的话，到处都有监控的。如果是你自己摔的，(治疗钱)都要你自己出。你不要祸害别人。”

老人含糊不清地辩解，称只是从那里经过，没有碰瓷。熊先生情绪激动下，在视频中大吼：“你怎么做这种事情？跟你说了多少次，不要搞这个事！”

返回出租屋后，熊先生继续“教训”着妈妈。老人终于承认是想让别人赔钱，“我想他有保险，就动了歪心思，就是想搞钱。”

视频播放量超千万 网友凑出2万多元治疗费

熊先生说，他之所以把视频发出去，是想让人们看到妈妈后躲避。

这条“碰瓷”的视频，目前播放量已经超过千万。不少网友留言表示，老人的行为让人既生气又心酸，“她应该是想替儿子减轻压力”。不断有人添加熊先生为好友，询问捐款通道。

熊先生说，他为此纠结了好久，向朋友请教后，朋友认为他应该诚实应对，目前确实面临治疗费不够的难题，

只要不是欺骗大众的善意，可以选择性接受一些捐款。“视频播放量600万的时候，我把手机号码公布了。很多人加我微信了解情况，更多人是直接往支付宝转账，一两块钱的，四五块钱的，十块二十块的，还有一千块的。”熊先生说，很多人是冲着他的“孝子”“三观正”这些形象伸出援手，但很多人也会用放大镜审视他，他担心会辜负网友的期望。

熊先生告诉记者，他今年35岁，至今未婚，几乎一事无成。他小学毕业后就进入社会，卖游戏点卡、摆地摊、做游戏代练、送外卖，每项工作都没有坚持下来，钱也没存下多少。这次网友帮忙凑了2万多元治疗费，可以应付最近的一次治疗，后续网友继续捐款的话，他不会再接受。

儿子赔了司机3000元 对方称“是靠跑车生活”

1月20日，记者从熊先生处获悉，被碰瓷的货车司机因为配合调查无法接单，他为此向对方赔偿了3000元的损失。“他车上装载着货物，为了不耽误送货，临时叫了叉车装卸，又找其他车辆把货送出去，前后耽误了3天。”

熊先生说，19日中午他接到司机电话，对方用善意的措辞跟他通话，称交警部门给他讲了熊先生家里的情况，他知道熊先生的不易，但自己家里也是上有老下有小，靠他跑车生活。“他没有说索赔多少钱，我想给他3500元，他说不要3500元，我就给他转了3000元。”熊先生说。

华西都市报-封面新闻记者 石伟

知冷暖

成都市区天气情况

今日



2-6℃

多云
偏北风1-2级

明日



3-8℃

多云
偏北风1-2级

省内主要城市今明两日天气

马尔康	多云转晴	-6-15℃	晴	-7-15℃
康定	多云	-2-12℃	晴	-2-14℃
西昌	晴	3-20℃	晴	3-20℃
攀枝花	晴	6-24℃	晴	6-24℃
广元	阴	1-5℃	阴转多云	2-6℃
绵阳	阴转多云	2-5℃	阴转多云	2-6℃
遂宁	小雨	3-4℃	多云转晴	2-7℃
德阳	阴转多云	1-5℃	多云	2-7℃
雅安	阴转多云	1-6℃	多云	2-9℃
乐山	阴转小雨	3-7℃	小雨转多云	4-10℃
眉山	多云	2-7℃	多云	3-8℃
资阳	小雨	3-4℃	小雨转晴	2-7℃
内江	阴	3-5℃	多云转晴	2-8℃
自贡	阴转小雨	3-5℃	多云转晴	3-9℃
宜宾	阴转小雨	3-7℃	多云转晴	4-11℃
泸州	小雨	4-7℃	小雨转晴	4-10℃
南充	小雨转阴	3-4℃	阴转多云	2-8℃
广安	小雨转阴	3-4℃	阴转晴	2-8℃
巴中	小雨转阴	1-4℃	阴转多云	1-7℃
达州	小雨转阴	3-5℃	多云转晴	2-8℃

同呼吸

20日空气质量

成都(18时)

AQI指数 45 空气质量：优

21日空气质量预报

成都主城区

AQI指数 25—55

空气质量等级：优或良

成都平原部分城市为优或良；川南部分及川东北部分城市为优或良；盆地其余城市为优或良；攀西地区和川西高原大部城市为优或良；全省首要污染物以PM2.5为主。

(数据来源：各地生态环境部门官网)

体彩

中国体育彩票1月20日开奖结果

7星彩 第26009期 全国销售15823432元。开奖号码：801956+2，一等奖2注，单注奖金500万元；二等奖7注，单注奖金47075元；三等奖25注，单注奖金3000元。282252737.83元奖金滚入下期奖池。

排列3 第26020期 全国销售46920772元。开奖号码：095。直选全国中奖5317(四川289)注，单注奖金1040元；组选6全国中奖26630(四川738)注，单注奖金173元。68344483.95元奖金滚入下期奖池。

排列5 第26020期 全国销售22940702元。开奖号码：09584。一等奖55注，单注奖金10万元。386948910.14元奖金滚入下期奖池。

足球6场半全场胜平负第26014期全国销售231940元。开奖号码：110031100100，全国中奖1(四川0)注。

足球4场进球第26014期全国销售2454824元。开奖号码：00032203，全国中奖11(四川0)注。

本期兑奖截止日为2026年3月24日，逾期作弃奖处理。